

11家企业被列入第三批省级试点 我市树立供应链创新与应用全省标杆

近日,市商务局传来喜讯。我市被评为浙江省首批供应链创新与应用示范城市(全省仅三个),已连续3年获得省级专项资金奖励,累计获得资金奖励1500万元。同时,今年,我市王力安防科技股份有限公司等11家企业被列入第三批省级供应链创新与应用试点企业名单,入选数量居全省各县(市、区)第一。



市商务局相关人员走访企业



宏伟供应链公司员工有序接单

相关链接

我市关于供应链创新与应用的相关政策补贴

支持构建产业供应链体系。在申报省级供应链创新与应用专项激励中,对我市特色产业供应链创新发展发挥关键服务引领作用的企业,且获得省级及以上试点的,给予最高一次性50万元奖励。对列入国家级、省级产业链上下游企业共同体名单的企业或项目,分别给予最高一次性100万元、50万元奖励。对结合我市特色产业建设供应链协同创新综合体的链主企业,且获得国家级、省级部门授牌认定的,分别给予最高一次性100万元、50万元奖励。

鼓励供应链平台搭建与应用。对自建自营(技术开发服务商除外)数字化供应链协同服务平台,推进供应链上下游企业信息共享、协同发展的项目,经第三方机构审计,按实际投资总额的20%给予补助,其中,单个平台补助金额最高不超过50万元。

培育供应链试点示范企业。对获得国家级、省级、金华市级供应链创新与应用试点并及时报送工作台账的试点企业,分别给予最高一次性50万元、20万元、5万元奖励。获得供应链创新与应用国家级示范企业的,给予最高一次性50万元奖励。

健全供应链公共服务体系。每年安排80万元专项资金用于公共服务体系建设,开展资源对接活动、行业交流座谈、人才培训、大型会议以及平台建设运营。

提升供应链标准化及规模化。被评为浙江省商贸流通标准化良好行为示范企业的,一次性给予10万元奖励。大力培育供应链新兴企业,支持工业企业分离成立供应链相关企业,凡是新增纳入限上批零统计库的,给予一次性10万元奖励。

促进农产品供应链建设。对企业投入的农产品生产、加工、冷链物流、仓储及产后商品化处理设施建设,完成竣工验收并投入使用,并经第三方机构审计的,按投入金额的30%给予补助,单个企业最高不超过50万元。

探索供应链新模式应用。鼓励探索供应链新模式应用,对商业模式创新、市场前景好、技术含量高的供应链相关产业化项目,经认定核准后,按审计后的实际投资额的30%予以补助,每个项目每年最高不超过100万元。

推动供应链协同发展。推动特色产业供应链实行企业联盟化、联盟企业化、抱团式创新发展,鼓励实行协同采购或协同制造、协同配送。对推动8家及以上企业实现抱团式创新发展,其中产生省级以上供应链创新与应用试点不少于1个或新增批零统计库的限上企业不少于1个且年销售额达到5亿元以上的,给予协会最高一次性50万元的奖励。

精准快速 供应链新技术整合上下游协同发展

3月14日10时27分,一条来自中国核工业华兴建设有限公司的订单,闯入了浙江宏伟供应链有限公司(以下简称“宏伟供应链公司”)天马工业互联网平台。该公司选购了多款配电箱。只见宏伟供应链公司销售订单运营客审人员坐在电脑前轻点鼠标,随即将订单归类电气系统分配给采购人员。在程序的另一头,对应商品在物流仓里自发排队,机械手快速分拣,再通过无人车收件,最后完成打包配送。从接单到完成打包配送,整个过程精准快速。

凭借着高效整合各类资源和要素的能力,以大数据支撑、网络化共享、智能化协作的智慧供应链体系为支撑,去年7月,宏伟供应链公司顺利成为全国首批94家全国供应链创新与应用示范企业之一。

记者了解到,宏伟供应链公司天马工业互联网平台以工业电商为切入点,为装备制造、核电在内的上下游客户提供智慧工业大脑、数字物流、互联质控及个性化定制的全链条产品与服务解决方案,同时,以现代供应链聚焦供应链协同、智能仓储、智慧物流等场景业务,加速构建供应链上下游企业合作共赢协同发展机制,从而降低采购与交易成本,提升产品和服务质量。近年来,宏伟供应链公司在畅通国内大循环、联通国内国际双循环方面发挥重要作用。

供应链管理与管理不同,它强调的是企业间的协同与合作,侧重于商流、物流、资金流和信息流的整合,通过这种方式确立竞争力,从而实现共营、共赢、共富。宏伟供应链公司信息数据中心总监邹波说,目前,该

平台已完成与十多家央、国企集团协议签订和系统接入,致力将永康等地的产品整合供应,并将所整合的产品销往全国各地的工业企业,助力本地块状经济向数字经济转型。

无独有偶。在企业供应链创新与应用上,永康市安能供应链管理有限公司(以下简称“安能公司”)积极探索建立供应链新技术新业态新模式。作为一家“物流+互联网”的现代物流企业,安能公司在货物流通环节,除了自身专线运力外,还整合本地优质干线物流企业和知名网络快运物流企业,为客户提供整车、大票零担专线直达、小票零担网络快运对门,并运用完善的信息化系统(五金门窗供应链服务平台),通过手机短信、微信公众号、App对货物进行全程可视化跟踪。

衔接资源 多措并举开创新局面

眼下的市场已变成以用户需求为导向,对产品设计、生产、批发零售、配送等整个供应链提出了更高要求。

近年来在疫情影响下,全球产业链供应链出现了不同程度的失衡、断链、阻滞等现象,给全球经济发展带来不利影响。保产业链供应链稳定,加快推进供应链创新与应用刻不容缓。

对此,市商务局以推动供应链创新与应用试点为契机,充分挖掘永康五金产业集群优势,通过打造试点示范主体梯度培育体系、供应链公共服务体系、供应链金融支撑体系三体系支撑,助力产业降本增效、经济转型升级。

着眼链上企业内外资源需求,市商务局积极对接省级资源,牵头展开与省现代供应链发展联盟合作,多次开展供应链企业专题座谈、实地企业资源对接活动,出台《永康市推动供应链创新与应用工作实施方案》,制定专项激励政策,兑现专项激励资金237.16万元;开展部门联动扎实推进“三服务”走访调研,累计走访全市58家重点企业,全方位、多层次开展为企梳难点、送政策、优服务等工作。

针对聚焦链上小微企业融资难题,市商务局积极试水供应链金融支撑体系模式,探索促进小微企业高质量发展

路径。其中包括鼓励有条件的银行业金融机构应用金融科技,加强与供应链核心企业、政府部门相关系统对接,推动供应链上的资金、信息、物流等数字化和可控化,为链条上客户提供方便快捷的供应链融资服务。目前,多家银行已与我市19家产业链核心企业签订供应链金融服务合作框架协议。

经过政银企的共同努力,截至目前,我市拥有国家级示范企业1家、省级试点企业14家、市级试点企业5家、供应链数字化平台4个,累计培育供应链体系3条,其中千亿级供应链体系1条,百亿级供应链体系2条。

以点带面 持续引导供应链产业做强做精

当前,我市工业经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化产业结构、转换增长动力的攻关期。要实现经济高质量发展、建设现代化经济体系,迫切需要以发展现代供应链为抓手,发挥供应链助推供给侧结构性改革、促进资源优化配置和经济质量、效率提升的重要作用,培育新增长点、新动能,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

宏伟供应链公司董事长吕宏伟说,供应链以实现资源优化配置为主,

通过供应链一体化服务平台可以实现企业内外部流程优化,整合各类资源,提高协同效率,系统性降低经济运行成本,提高全要素生产率,实现经济形态高级化。

供应链创新与应用试点工作,将推动形成创新引领、协同发展、产融结合、供需匹配、优质高效、绿色低碳、全球布局的产业供应链体系,从而促进我市实体经济发展,助力供给侧结构性改革,筑牢现代化经济体系的坚实基础。市商务局相关负责人表示,此外,今年的政府工作报告里,我

市明确提出要围绕五金数字智造之都、五金定制创新之都,做强做精10条融入全球的产业链供应链。对此,市商务局将继续贯彻落实《商务部等8部门关于开展供应链创新与应用试点的通知》精神及要求,深入了解相关企业开展试点的条件和优势,积极组织动员相关企业申报企业试点,把试点工作作为以点带面、推动我市供应链创新与应用的重要抓手,最终实现让现代供应链成为培育新增长点、形成新动能的重要领域。

融媒记者 程明星